

Monitorovací výbor Interreg Česko - Sasko 2021-2027 schválil všech 12 předložených přeshraničních projektů

31.3.2025 - Eva Poslová | Krajský úřad Ústeckého kraje

Ve dnech 19. a 20. března 2025 se v Hotelu Port v Doksech u Máchova jezera, v Libereckém kraji, konalo zasedání Monitorovacího výboru Programu přeshraniční spolupráce Interreg Česko - Sasko 2021-2027. Během dvoudenního jednání bylo představeno celkem 12 přeshraničních projektů zaměřených na posílení spolupráce mezi Českou republikou a Svobodným státem Sasko v různých oblastech, jako je např. ochrana životního prostředí, cestovní ruch, inovace a konkurenceschopnost, klimatické změny a udržitelnost, vzdělávání, celoživotní učení, kultura a turistika.

Monitorovací výbor s potěšením oznamuje, že všech 12 předložených projektů bylo schváleno. Projekty získají celkem 8,9 mil. EUR z Evropského fondu pro regionální rozvoj (EFRR). Od začátku tohoto dotačního období Interreg podpořil již 80 projektů v celkové hodnotě téměř 96 mil. EUR. Představuje to významný krok vpřed v posilování partnerství a rozvoje příhraničních regionů. Schválené projekty přinesou konkrétní přínosy pro obyvatele na obou stranách hranice a přispějí k dalšímu sblížení a prohloubení spolupráce mezi Českou republikou a Saskem.

„Jsem velmi rád, že jsme na tomto zasedání Monitorovacího výboru mohli schválit všech 12 předložených projektů,“ uvedl radní Ústeckého kraje pro regionální rozvoj, cestovní ruch, kulturu a památkovou péči Ing. Vlastimil Skála. *„Tyto projekty jasně ukazují na silnou vůli ke spolupráci mezi českými a saskými partnery a přinášejí inovativní řešení pro společné výzvy v našem příhraničním regionu.“*

Mezi nově podpořené projekty patří například:

Projekt „Umgebinde 2.0 - Umožnit turistické zážitky v krajině podstávkových domů“. Jedinečné podstávkové domy utvářejí kulturní krajinu v Sasku a Česku a představují cenné společné kulturní dědictví. Projekt si klade za cíl silněji propagovat tento kulturní odkaz v sasko-českém pohraničí v oblasti cestovního ruchu a vyrovnat rozdíly v rozvoji přeshraniční turistiky. Projekt realizuje Windmühle Seifhennersdorf e. V. ve spolupráci s Marketing-Gesellschaft Oberlausitz-Niederschlesien mbH, Turistickým centrem přírodního parku Žitavské hory GmbH, MAS Český sever, z. s., a Libereckým krajem. Bude vytvořena komplexní marketingová strategie, analyzována stávající nabídka a cílové skupiny a vypracována cílená opatření. Dále se klade důraz na propojení aktérů prostřednictvím pravidelných exkurzí a dvojjazyčných vzdělávacích formátů, jakož i na rozvoj turistických nabídek zaměřených na podstávkové domy. Evropská unie tento projekt podpoří částkou 0,98 milionu eur.

Program Interreg Česko - Sasko 2021-2027 je programem Evropské unie, který podporuje přeshraniční spolupráci mezi Českou republikou a Svobodným státem Sasko. Cílem programu je posílit hospodářskou, sociální a územní soudržnost v příhraničních regionech a přispět k udržitelnému rozvoji.

- Další informace k programu Interreg Česko - Sasko 2021-2027 a poradenství k podmínkám financování naleznete na internetu: www.sn-cz2027.eu.
- Seznam všech projektů, které získaly podporu Monitorovacího výboru dne 20. března 2025, je

k dispozici na portálu Interreg: www.sn-cz2027.eu.

https://www.kr-ustecky.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=1796197&id_org=450018